

“世外桃源”融入新时代

如果非要在望江县选取一个《桃花源记》所描写的“世外桃源”的话,那么鸦滩镇的凤栖村会是个不错的选择。它是望江县不多的四面环山的山区村庄,也是该县最为偏远的村庄之一。

自然环境造就的隔离感,曾让这里的许多人一辈子甚至没有去过鸦滩的集镇区,更别说看看广阔的世界了。好在这个时代不会因为偏远而抛弃任何一个村庄,即便它是几近封闭的“桃花源”。

“2014年以前,基本和外界是脱

轨的。”用凤栖村党支部书记陈结宏的话说,那时凤栖村是全面落后于山外的世界,主要体现在:电力不足;网络不通;信号不好;道路不畅。“集体经济方面也几乎为零。”

“现在,这些问题全部不存在了。2019年村集体经济收入有52.6万元。”原因当然是精准扶贫!自打成为市、县纪检监察机关的帮扶村,凤栖村发生了日新月异的变化。变化的方向,则恰恰就如人们所向往的“桃花源”,有良田美池,有阡陌交通,人们怡然自乐……

良田美池

“2014年以来,我村结合5588小型水利工程和财政奖补工程项目实施了26口当家塘清淤加固和22千米河道清淤工程。2018年结合水利最后一公里项目实施了400米河坝加固工程。2019年利用扶贫资金50万元新建18处拦河堰。2020年,利用水毁结余资金16万余元实施桃花冲大洼水库和竹楼屋大塘清淤加固工程……”陈结宏手中长长的清单,只为了一个目标:让易遭受旱涝灾害的土地成为“良田”,让存不住水的河流和水塘成为“美池”。

“2016年的雨没有今年的大,当时的损失却很大。我们全村不过才2000多亩农田,就有400多亩被冲毁。”望江县纪委监委扶贫工作专班成员范艳红,见证了水利项目带来的成效。“今年,没有一处农田被冲毁。”

当然,对此感受更深的,还是当地农民。“我家的田就在熊家河边上,往年一下大雨就被淹。要是遇见今年这种大雨,估计就颗粒无收了。”9月28日上午,凤栖村熊屋组贫困户熊金安,对着即将收割的水稻,如是感叹道。熊金安今年已经74岁了,他说,在他的印象中,并没有见过今年汛期这么大的暴雨。

阡陌交通

如今,要从鸦滩镇集镇区乘车进入凤栖村的话,大约有着12千米的距离,其中有三分之一左右的路程是山路,熟悉路况的话,20多分钟便能抵达村委会。出山,再也不是困扰凤栖村群山中人们的难题。

“我的主要职责是巡查全村道路,发现安全隐患及时报告。”凤栖村叶家包组贫困户王小宏,被村两委聘为道路安全维护员,因此他再熟悉不过这里的“阡陌交通”了。

据介绍,2014年以来,凤栖村共实施路面水泥硬化工程86千米,村内主干道和22个村民屋场全部通水泥路,屋场内部水泥路基本实现“户户通”,群众出行条件显著改善。2018年结合首批和第七批扶贫资金163万元实施了杨富路改扩建挡土墙工程,实施改线168千米。

其他造成隔离感的因素,也在这几年获得了有针对性的改造。电网改造方面,2014年以来,该村在帮扶单位和县、镇政府关心下,县供电公司也对电网进行了升级改造,由6个台区升级到12个台区,输电线路和入户线路全部更新完成。网络信号方面,通过增设网络信号接收器、放大器等设备,移动、电信、联通三家运营商网络信号覆

盖全村。

“再也不用拿个手机到村部边上的信号塔下面打电话了!”对于历史上的种种如今看来是“奇观”的无奈之举,王小宏已经将其视为“笑谈”。

怡然自乐

无论是良田美池,还是阡陌交通,终究是为了怡然自乐。这离不开基础设施的提升,也离不开脱贫产业的支撑。

就拿已经脱贫的王小宏来说,他在脱贫后,自己也毅然决然地投入到脱贫事业中来。“县纪委监委帮扶干部,为了我的脱贫,没少操心。我现在脱贫了,能搞起来公司,也多亏了他们出谋划策,多方联系。”王小宏如今已经办起了一家名叫“大山顶”的公司,发展油茶、茶叶等产业。公司创办以来,吸纳了26名贫困户长期务工,仅为他们发放工资就已经支出了20余万元。

大山顶,是环绕凤栖村之群山的一员。在凤栖村,越来越多的山场和大山顶一样,获得改造升级。这个农田稀少的村庄,正在翠绿的青山间寻见越来越多的金山银山——仅仅油茶这一项,该村种植规模就已达3000余亩。

村民们的致富之路获得了引导,扶贫产业同时也获得了壮大,2014年以来,凤栖村利用扶贫专项资金

71204万元发展特色产业项目7个,分别为:124蓝莓基地、150亩油茶基地、150亩茶叶基地、500KW光伏发电站,2座番鸭大棚,300平米扶贫车间,60平米小型冷链中心。

同时,该村还制定了收益分配计划,收益分配主要用于开发公益性岗位,临时用工,增加群众收入,2014年以来设置公益性岗位4个和7个辅助性岗位,共带动贫困户45人次,2019年开发临时性用工307人次。2020年村组共开发公益性岗位30个,继续开发环境卫生临时性用工,增加贫困户收入。

熊金安便是受益者之一。靠着公益性岗位的收入,以及自己一亩多田地,再加上小规模养殖,他们夫妻俩一年也能有两万多元的收入,生活条件大大改观。

拥抱新时代

“还有一个变化值得一提,那就是观念上的变化。”范艳红说,为了这个村两委和扶贫工作人员可没少操心。“比如说,之前村里的很多慢性病人、残疾人不愿意办理慢性病卡和残疾证。这在其他地方可能很难想象。可能是因为凤栖村之前的封闭状况,很多人思想观念上还没有同外界接轨。再者,有些病人和残疾人行动不便,应该也是一个原因。”

没有相关手续,就享受不了相关待遇,怎么办?村两委和扶贫工作人员,先是对符合条件的人员挨家挨户上门做工作。还不愿意?那上门给他们办!于是,望江县纪委监委特意将望江县中医院、县残联的相关工作人员请到了凤栖村,挨家挨户上门给相关人员办理相关手续。

“我公公有慢性病,我婆婆有视力残疾,给我们送服务上门,真是帮了大忙。慢性病卡一年能给我们家省下好几千元,残疾人补贴一年也能有一千多元。”正在扶贫车间上班的凤栖村贫困户叶叶云,提及这一举措,放下了手中的活计,由衷点赞道。

当人们看到国家惠民政策带来的实实在在的福利,那些心态上与外界隔绝的一堵堵墙,终究被推倒了。凤栖村的人们,终究融入了时代;凤栖村也终究会成为新时代的“世外桃源”。全媒体记者 何飞 通讯员 江娟娟

新闻广角

望江全力提升直达资金效益

本报讯 近来,望江县财政局认真精准掌握底数、主动会商服务、全程跟踪监管,切实用好中央直达资金,发挥直达资金效益。

精准梳理底数清。根据资金范围,结合直达资金监控系统 and 日常监管信息,对下达到望江县的直达资金进行梳理,逐笔登记台账,精准掌握直达资金底数。截至中旬,望江县共收到并分配直达资金指标60笔,资金92229.3万元,其中参照直达30097.1万元,正常直达62132.2万元。

主动会商服务优。财政部门积极主动适应新形势下的财政资金管理要求,转变观念,主动走出去,到各部门各乡镇积极会商,督促直达资金项目建设,在合规安全高效的前提下,加快

直达资金拨付进度。

全程跟踪监管严。直达资金全部纳入直达资金监控系统全程监控。资金下达方面,需单独发文下达资金,列示资金来源、资金标识及资金使用管理相关要求;资金支付方面,要按照国库集中支付制度和直达资金使用要求,点对点将资金支付至最终收款人,并及时将相关支付数据导入监控系统,监控资金支出进度和资金流向;资金台账方面,按照项目类型建立直达资金台账,反映直达资金分配、拨付、使用情况,并及时将台账导入直达资金监控系统,与主管部门定期对账,做到账目清晰、账账相符,着力提高直达资金使用绩效。

(通讯员 汪恭稳)

芜湖·望江特色农产品(镜湖区)展销会开展

本报讯 日前,第五届芜湖·望江特色农产品(镜湖区)展销会正式开展。参加展销的各类农产品受到了广大芜湖镜湖区广大市民的欢迎,第一天成交金额达到二十万

元。据悉,本次展销会望江县有35家企业100多种特色农产品参加展销,大米、土鸡蛋、菜籽油、豆瓣酱、茶叶、藕粉等农产品尤其醒目。

(通讯员 吴兵锋 王伟平)

赛口镇“千年古镇”申报工作启动

本报讯 近日,望江县启动赛口镇“安徽地名文化遗产千年古镇”申报工作。

该县一是加强组织领导,成立赛口镇申报千年古镇工作小组,定期召开申报工作推进会,研究新情况,解决新问题;二是细化任务分工,设立文字收集、图片收集、汇总编辑、后勤保障四个小组,各小组明确分工,责任到人,确保以高标准、高质量完成申报工作;三是加大宣传力度,深入镇村发掘历史事件、历史人物等,发动群众提供历史材料,使全镇干部群众充分认识到申报千年古镇的重要意义。

据了解,赛口镇历史悠久,独

具特色。据汪洋遗址出土文物考证,在这块土地上先民世代繁衍生息的历史可上溯到新石器时代。从出土器物上看,它与薛家岗文化既有联系,又有自己的特色,距今大约6000年。东晋隆安、元兴年间(397—404)置大雷戍后,赛口一直为其所辖。据《望江志》记载,唐贞观二年(628),隋将汪华兵败隐居赛口,结庐为庙。据此推算,赛口镇已有千年历史。

目前,千年古镇申报材料已编写完成。此项工作不但对传承历史、促进文化发展繁荣意义重大,对赛口镇经济社会发展也有巨大价值。(通讯员 何杏 江问源)

望江中医院“服务百姓健康行动”进杨湾

本报讯 9月26日上午,望江县中医院联合安徽中医药大学第二附属医院在杨湾镇曾墩村开展“服务百姓健康行动”大型义诊活动。

义诊现场设有内科、外科、妇产科、儿科及脑病专科咨询台。专家逐一为群众解答疾病的预防和保健知识,面对面耐心细致地讲解医疗科普知识,为村部

居民免费测量血压、血糖,开具健康处方,指导合理用药,对常见病、多发病的预防和诊治提出专业的指导。

此次活动旨在加强健康知识的宣传,落实惠民措施,方便群众在家门口看病就医,受到了广大人民群众的一致好评。

(通讯员 宁芳)

郭河村贫困户家门口实现增收脱贫

本报讯 秋收时节,在望江县太慈镇郭河村清江家庭农场,村民们正忙于收割水稻,当地不少建档立卡贫困户通过在该家庭农场务工实现脱贫。

清江家庭农场主是郭河村村民王功清。他以前是农村养鸭专业户,经朋友介绍,在镇政府及村两委的支持下于2013年搞起了家庭农场,终于发展成为远近闻名的种养殖户。

在郭河村内,王功清不仅养鸭、养鱼,还承包了680亩水田种植水稻。前几年他种植单季稻,每年人工费用超过10万元;2018年起开始种植再生稻,实现“一种两收”,王功清自己增收的同时,人工支出的费用也同步提高。“请人进行日常管理和临时帮工,我都会优先考虑村里的贫困

户。”王功清告诉记者,“在我这的长期工每年有3万多块钱工资,村民们正忙于收割水稻,当地不少建档立卡贫困户通过在该家庭农场务工实现脱贫。”

村民李叶义曾经是村里建档立卡贫困户,如今已成功摘掉了贫困户的帽子。李叶义满脸欣喜地对笔者说:“我是2017年评的贫困户,2019年脱贫。在家庭农场打零工每年有6000元左右的收入,我家里也种了水稻、玉米以及其他杂粮,加上养猪什么的,每年的收入还行。”

在郭河村,先后有76家贫困户和李叶义一样,靠在附近的家庭农场和扶贫车间务工,实现增收脱贫。

(通讯员 曹晓勇 张文星)



技术人员部署应急广播
应急广播

应急广播体系建设有序推进

连日来,望江县周密部署应急广播终端,全力打造覆盖县、乡镇和村(社区)三级贯通的应急广播体系。截至目前,望江县应急广播体系建设总投资近600万元,将建成1个县级平台、10个乡镇平台、135个

村(社区)平台、2175个应急接受终端,并顺利完成与省级平台对接。广大群众通过这一平台,能够及时有效地了解到灾害预警信息,同时享受政策宣讲、信息发布等服务。通讯员 金国泉 柯思德 摄



“三力”齐发助推项目早建成早达效

作为望江县经开区重点企业安徽旭众智能科技有限公司近年来认真落实“六稳”“六保”工作任务,加快项目推进,抓紧工程投产,在危机中育新机、于变局中开新局,成效突显。

企业真抓实干,为项目快速推进提供牵引力。该公司装备产业园总占地面积约233亩,厂房及配套生活用房建设面积约12万平方米,其中大部分工程已进入装修扫尾阶段。自项目一期开工建设以来,仅用时6个月完成一期工程建设并试生产运营,用时9个

月申报入规上企业。截止今年9月底,累计完成固定资产投资6.52亿元,累计实现产值10345万元,1-9月实现营业收入较去年同期增长942.9%。

部门真抓实干,为项目快速推进提供驱动力。望江县经开区项目安商服务组每周召开项目推进会,了解项目推进情况,并及时会同县政府办、县委宣传部等招商引资单位共同协调解决项目推进中遇到的困难问题。县住建局、县自然资源局等部门通过压缩审批工作时间,努力为企业提供优质快捷高效服务。县科经局、县发改委、县税务局、县人社等

部门积极宣传省、市、县支持企业发展若干政策,帮助企业争取资金支持。县公安局、县教育局等部门积极为企业在户籍转接、子女就学等方面给予支持。截止9月底,初步统计累计为企业帮办解决项目推进中涉及指标报批、证照办理等方面问题40件,累计帮助企业申报兑现各类奖补资金约4378万元。

员工勠力同心,为项目快速推进提供向心力。安徽旭众智能科技有限公司员工来自湖北、湖南、广东、福建、安徽等12个省份,为了更好地留住人才,公司除了给予员工丰厚的工资福

利外,今年特意加快了宿舍楼、职工食堂及职工活动中心的建设,努力为他们提供一个温馨、舒适的生活环境,从而进一步增强员工的归属感和获得感。来自湖北的员工李军伟说:“我们从去年到旭众公司来工作,公司对我们员工的生活特别照顾,不仅安排好了子女上学,工资方面也很不错,食宿方面也很舒心,我们感觉就像在家里一样。”

截至9月底,该公司订单总量较去年同期增长约25%,用工人数由196人增加至345人,同比增长76%。

通讯员 潘宏亮